Ministerul Educaţiei, Cercetării,Tineretului şi Sportului

Subiecte pentru – Faza judeteana a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” 
Fetesti, Ialomita– 6 martie 2010

Proba scrisă
Filiera Tehnologică

Profil: Tehnic

Clasa a X- a

Toate subiectele sunt obigatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Timp efectiv de lucru 3 ore.

Subiectul I                                                                                                    Total 20 puncte

Scrieţi pe foia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:
1. O dimensiune de 1200 mm se va desena la scara 1:5 de:

a. 120 mm;

b. 240 mm;

c. 2400 mm,

d. 200 mm.

2. Mijloacele de masurare cu care se afla aria unei suprafete se numesc: 

a. micrometre;

b. planimetre;

c. tahometre;

d. manometre.

3. Simbolul oţelurilor carbon de calitate este:

a. OLC;

b. OSC;

c. OL;

d. RUL.

4. Elasticitatea este o proprietate a materialelor metalice:

a. fizică;

b. chimică;

c. tehnologică;

d. mecanică.

5. Tahometrul centrifugal este un mijloc de măsurare a:

a. lungimii;

b. unghiurilor;

c. turaţiei;

d. vitezei.

6. Precizia de măsurare a micrometrului este de:

a. 0,01 mm;

b. 0,02 mm;

c. 0,05 mm;

d. 0,1 mm.

7. Solicitarea unei bare care este încărcată cu două forţe normale pe axa ei, egale şi de sens contrar,care acţionează la o distanţă foarte mică una de alta este solicitarea de:

a. forfecare;

b. întindere;

c. compresiune;

d. încovoiere.

8. Mişcarea burghiului la operaţia de găurire este o mişcare:

a. rectilinie alternativă;

b. de rotaţie;

c. elicoidală;

d. plan – paralelă.

9. Forţele electrice apar datorită:

   a.. atracţiei dintre sarcinile electrice;

      b.  stării de încărcare electrică;

      c. electrizării prin frecare , contact sau influenţă,

     d.  respingerii dintre sarcinile electrice.
10.  Condensatorul este un ansamblu format din:                                              

      a. două armături conductoare şi un dielectric;

      b. două armături conductoare separate de un dielectric;

      c. două armături plane separate de un izolator;

     d. trei armături paralele.

     11. Rezistenta echivalenta a 3 rezistoare identice cu R= 30Ω toate conectate in paralel este:

      a. 90 Ω
      b. 10 Ω

      c. 30 Ω

      d. 12 Ω

     12. Aliajele dintre cupru si zinc formeaza:

      a. aliaje anticorozive

      b. siluminuri 

      c. alame

      13. Clasa de precizie a aparatelor de masurat este o caracteristica:

      a. tehnica 

      b. de functionare

      c. metrologica 

      14. Proiectia principala se numeste:

      a. vedere de sus 

      b. vedere din fata

 c. vedere de jos

15. Rezilienta este proprietatea:

a. fizica

b. mecanica

c. tehnologica

16. Forta de frecare este o forta:

a. interioara

b. de suprafata

c. exterioara

17. Distanta dintre 2 linii de cota trebuie sa fie:
a. 5 mm

b. 7 mm

c. 10 mm

18. Reazemul simplu se intalneste la:

a. balamale

b. podete

c. stalpi

19. Tensiune electrica este egala cu:

a. cantitatea de electricitate

b. diferenta de potential dintre 2 puncte

c. lucrul mecanic efectuat asupra unui corp

20. Care din urmatoarele materiale sunt dielectrice:

a. lemnul , hartia , sticla , rasini naturale

b. otelul , cauciucul , sticla

c. mase plastice , cauciuc , cupru

Subiectul II
30 puncte

   1. Transcrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F dacă apeciaţi că enunţul este fals. 
 a. Tahometrul este mijloc de masurare a vitezei unghiulare
     b. Fortele de legatura se mai numesc si reactiuni
     c. Teorema a II-a a lui Kirchhoff se aplica intr-un ochi de circuit
     d. Metodele goniometrice sunt metode directe de masurare a unghiurilor   
 e. Cuplul de forta este un sistem de 2 forte egale in modul si de sens contrar
                                                                                                                             5 puncte
  2. In coloana A sunt indicate diferite simboluri folosite in desen , iar in coloana B explicatiile acestora. Scrieti pe foaia de concurs asocierile corecte dintre cifrele din coloana A si literele corespunzatoare din coloana B
	A .
Simboluri
	B.
Explicatiile

	1. R
	a. diametru

	2. ф
	b. latura patratului

	3. =
	c. raza

	4. □
	d. egalitate

	5. 1 : 2
	e. scara de micsorare


                                                                                                                           5 puncte
3.Scrieţi pe foaia de concurs răspunsurile corecte:                                       
a. Precizati unitatea de masură pentru unghiuri în Sistemul Internaţional.

b. Numiţi domeniul din curba caracteristică unde este valabilă legea lui Hooke. 

c. Precizaţi solicitarea la care sunt supuse osiile vagoanelor de cale ferată.

d. Enumeraţi trei mijloace de măsurare utilizate la măsurarea lungimii.

e. Precizaţi traiectoria mişării de rotaţie şi a mişcării elicoidale.

f. Enumeraţi elementele procesului de măsurare.

g. Precizaţi forma secţiunii transversale printr-un cilindru circular drept.

2. Scrieţi pe foaia de concurs informaţia corectă care completează spaţiile libere: 
                                                               1                          2
a. Linia de ruptura se traseaza cu ..........................   ......................
                                                                                   3                                4

b. Teorema I a lui Kirchhoff se aplica pentru ......................... de ...............................
                                                                 5                                                        6

c. Unghiurile plane se masoara in ........................ , iar cele solide in ...............................
                                                                 7                                  8

d. Miscarea de tranlslatie poate fi ....................... sau .................................
                                                                                             9

e. Domeniul de masurare al micrometrelor este de .......................  mm

                                                                                                                                   10
f. Capacitatea electrica a 2 conductoare legate in paralel se calculeaza ca ..........................a capacitatilor individuale                                                                                        10 puncte
4. Efectuati transformarile:
a. 23MHz= .......................Hz

b. 50.000 N/m²=..................bar

c. 120º=........................rad

d. 36g=..........................q

e. 0,03N/cm²=.....................Pa

                                                                                                                               10 puncte                                                                                                       

Subiectul III                                                                                                           40 puncte
1. La masurarea intesitatii electrice din circuit , ampermetru indica valoarea de 25A in loc de 24A. Calculati eroarea absoluta si eroarea relativa.                                          

                                                                                                                               10 puncte

2. In circuitul electric reprezentat se cunosc urmatoarele marimi : E1= 100V, E2= 40V, R1=10Ω , R2= 5Ω, R3=10Ω. Sa se afle :
a. Curentul in fiecare latura a circuitului 

b. Rezistenta echivalenta din circuit

c. Valorea tensiunii la bornele rezistoarelor R1 , R2 , R3.


                    30 puncte
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Filiera:Tehnologica

Profil:Tehnic

Clasa:a X-a

                                  Barem de corectare si notare
· Toate subiectele sunt oblicatorii.Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul I                                                                                       Total:20 puncte

1-b,2-b,3-a,4-d,5-c,6-a,7-a,8-c,9-a,10-b,11-b,12-c,13-c,14-b,15-b,16-c,17-b,18-b,19-b,20-a.

Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

Subiectul II

1. 10 puncte 

          a.1-continua;2-subtire ondulata
          b.3-nod;4-retea

          c.5-radiani;6-steradiani
          b.7-rectilinie;8-curbilinie

          e.9-25 mm

          f.10-suma  
Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect.’

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

2.  5 puncte

a-F,b-A,c-A,d-A,e-A

 Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

3.  5 puncte

1-c,2-a,3-d,4-b,5-e

Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

4.  10 puncte   

23MHz=23∙10⁶  Hz

50.000N/m² =0,5 bar
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36g=36∙10⁻⁵ q

0,03N/cm²  =300 Pa

Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

Subiectul III

1. 10 puncte
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ε=25A - 24A = 1A

Δ ε=[image: image8.png]


∙100=%

Δ ε=[image: image10.png]


∙100=[image: image12.png]


=4%

Se acorda 10 puncte astfel:

2 puncte pentru fiecare formula

2 puncte pentru fiecare calcul corect

1 punct pentru indicarea fiecarei unitati de masura 

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

2.  30 puncte

Pentru scrierea corecta a teoremelor I si a II-a lui Kirchhoff se acorda  3 puncte.
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Pentru gasirea valorilor corecte se acorda 7 puncte distribuite astfel:
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=5,5A               2 puncte
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=-1A                 3 puncte                   
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=4,5A               2 puncte

Se acorda pentru scrierea corecta a relatiei rezistentei echivalente([image: image48.png]


)    5 puncte
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Pentru gasirea rezultatului corect se acorda 5 puncte

R=25Ώ

Pentru recunoasterea  Legii lui Ohm pentru o portiune de circuit se acorda 1 punct.
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Pentru gasirea valorilor corecte se acorda 9 puncte distribuite astfel:
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=55 V        3 puncte

 [image: image66.png]


=[image: image68.png]


∙[image: image70.png]


=-5 V         3 puncte
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=45 V        3 puncte

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.
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